

Сегодня Президент Сердар Бердымухамедов по цифровой системе провёл очередное заседание Кабинета Министров, на повестку дня которого был вынесен ряд приоритетных вопросов государственной жизни. В заседании также принял участие Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Герой-Аркадаг.

В начале заседания глава государства предоставил слово Национальному Лидеру туркменского народа, Председателю Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедову.

Национальный Лидер туркменского народа Герой-Аркадаг прежде всего выразил признательность Аркадаглы Герою Сердару за возможность обратиться к участникам заседания.

Обращаясь к Президенту Туркменистана и членам Кабинета Министров, Герой-Аркадаг с удовлетворением констатировал, что вчера, 24 октября, в 79-ю годовщину основания Организации Объединённых Наций, глава государства встретился с Генеральным секретарём ООН Антониу Гутерришем и поздравил его с этой датой, что стало большой честью для всех нас.

Национальный Лидер туркменского народа также отметил, что независимый Туркменистан, дважды признанный как нейтральное государство, проводит справедливую политику «открытых дверей». Об этом наглядно свидетельствует выступление Президента Сердара Бердымухамедова на Саммите БРИКС, состоявшемся в городе Казань Республики Татарстан Российской Федерации.

«Как Вы отметили, уважаемый Президент, Центральная Азия, являющаяся одним из стратегических регионов мира, сегодня интенсивно развивается», – подчеркнул Герой-Аркадаг. Страны региона конструктивно сотрудничают в интересах выполнения Целей устойчивого развития. По достижению ЦУР в нашей стране проведена масштабная работа. А именно, сделано очень многое в области экономики, экологии, а также предпринимательства, продвижения научно-интеллектуальных инициатив. Работа в данном направлении продолжится и впредь, сказал Герой-Аркадаг.

Заверив, что в свою очередь Халк Маслахаты Туркменистана будет держать под неослабным контролем предпринимаемые в контексте ЦУР шаги, Национальный Лидер туркменского народа пожелал всем больших успехов в реализации этих важных мер.

В продолжение своего выступления Герой-Аркадаг отметил, что в настоящее время в Отчизне осуществляется большая работа по развитию сферы спорта. Не ограничиваясь

участием в крупных спортивных турнирах, Туркменистан превратился в центр проведения соревнований регионального и мирового уровня.

Председатель Халк Маслахаты также отметил, что 6 сентября текущего года на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН была единогласно принята предложенная Туркменистаном Резолюция «Игры Организации Объединённых Наций». Поддержка этой инициативы странами-членами ООН и соавторство 87 государств – весьма большая честь для нас, сказал Герой-Аркадаг.

Согласно решению Совета глав правительств СНГ в нынешнем году Ашхабад объявлен «Городом новых спортивных возможностей Содружества». Всё это свидетельствует о высокой оценке осуществляемой в нашем независимом государстве деятельности по развитию спорта.

После принятия данной резолюции, имеющей важное значение, отечественные спортсмены участвовали во многих международных соревнованиях, где заняли призовые места. Высоко вознеся Флаг независимой нейтральной Отчизны, они приумножили её спортивный авторитет, что свидетельствует о положительных результатах реализуемой в Туркменистане политики в области спорта. В этой связи Герой-Аркадаг представил на рассмотрение главы государства вопрос об организации церемонии награждения спортсменов-победителей международных состязаний совместно с соответствующими вице-премьерами и МИД.

Национальный Лидер туркменского народа также отметил, что в нашей преобразующейся год за годом стране проводятся различные мероприятия и торжества государственного и международного значения. В сентябре на высоком уровне прошло заседание Халк Маслахаты Туркменистана, а недавно состоялся Международный форум «Взаимосвязь времён и цивилизаций – основа мира и развития», посвящённый 300-летию со дня рождения туркменского поэта и мыслителя Махтумкули Фраги, который получил высокую оценку мирового сообщества.

Халк Маслахаты Туркменистана была проделана большая организационная работа по подготовке и проведению на высоком уровне этих мероприятий. В данном контексте Национальный Лидер туркменского народа обратился к Президенту Туркменистана с вопросом о трудовом отпуске с 1 ноября, так как в связи с вышесказанным не вышел в трудовой отпуск в августе.

Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул огромное значение вопросов, озвученных Героем-Аркадагом, в частности, задач по достижению Целей устойчивого

развития в нашей стране.

Отметив, что молодые спортсмены, успешно выступая на международных соревнованиях, приумножают авторитет Отчизны, глава государства подчеркнул, что для них и впредь будут создаваться все условия.

Президент Туркменистана также поддержал вопрос в выходе Национального Лидера туркменского народа в трудовой отпуск с 1 ноября текущего года.

Выразив главе государства признательность за предоставленные возможности, Герой-Аркадаг пожелал всем больших успехов в работе во имя дальнейшего развития страны.

Далее слово было предоставлено Председателю Меджлиса Д.Гулмановой, проинформировавшей об осуществляемой деятельности по совершенствованию национального законодательства.

Как отмечалось, в настоящее время в целях укрепления правовой базы осуществляемых в стране широкомасштабных преобразований вносятся изменения и дополнения в ряд законодательных актов, в частности, регламентирующих гражданско-правовые отношения, вопросы, связанные с административными правонарушениями, налогами, развитием автомобильного транспорта.

В контексте наращивания взаимодействия с парламентами зарубежных государств и международными организациями представители Меджлиса совместно с профильными государственными структурами приняли участие в конференции, организованной Фондом ООН в области народонаселения, учебном семинаре, посвящённом соглашениям Всемирной торговой организации. Кроме того, депутаты национального парламента посетили с рабочим визитом город Женева Швейцарской Конфедерации для участия в 149-й Ассамблее Межпарламентского союза.

Сообщалось также, что народные избранники выступают в средствах массовой информации с целью разъяснения широким слоям населения исторического и общественно-политического значения года «Кладезь разума Махтумкули Фраги», укрепления демократических основ государства, принимаемых важных решений.

Резюмируя прозвучавшую информацию, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что депутатам Меджлиса необходимо разработать законы, определяющие нынешнее и будущее развитие страны.

В этой связи следует продолжить работу по совершенствованию национальной

правовой системы в соответствии с требованиями времени, подчеркнул глава государства.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Х.Гелдимырадов отчитался о подготовке к научно-практической конференции «Туркменский манат – символ устойчивого развития страны», приуроченной к 31-й годовщине введения национальной валюты. Организатором форума, который состоится 1 ноября текущего года, выступает Центральный банк Туркменистана.

На повестку дня конференции будут вынесены такие темы, как экономические успехи, достигнутые в нашей стране в результате ввода в обращение маната, реализация национальной денежно-кредитной политики, предоставление современных банковских услуг посредством внедрения цифровых технологий, совершенствование системы электронных платежей, сотрудничество с международными финансовыми структурами.

В форуме примут участие представители профильных министерств и ведомств, кредитных учреждений, а также высших и средних специальных учебных заведений.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов поручил основательно подготовиться к научно-практической конференции, посвящённой 31-й годовщине ввода в оборот национальной валюты – маната, и провести её на высоком уровне.

Далее заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аманов отчитался о реализуемых мерах по модернизации материально-технической базы Государственного концерна «Türkmennebit».

Как сообщалось, в целях совершенствования инфраструктуры отраслевых объектов, а также повышения продуктивности геологоразведочных работ предпринимаются необходимые шаги по обеспечению Госконцерна специализированной техникой, используемой при бурении, освоении и капитальном ремонте нефтегазовых скважин на месторождениях.

В данном контексте на рассмотрение главы государства был представлен проект соответствующего Постановления.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил, что для успешного решения важнейших задач, поставленных перед данным комплексом, в том числе увеличения объёмов добычи углеводородов, следует постоянно совершенствовать

материально-техническую базу Государственного концерна «Türkmennebit».

Подписав представленное Постановление, глава государства направил его вице-премьеру по цифровой системе и поручил обеспечить строгий контроль над выполнением положений, вытекающих из данного документа.

О работе, осуществляемой в агропромышленном комплексе, а также о ходе сезонных сельскохозяйственных кампаний в регионах страны доложил заместитель Председателя Кабинета Министров Т.Атахаллыев.

Прежде всего, вице-премьер от имени работников отрасли поздравил Президента Сердара Бердымухамедова, а также Национального Лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Героя-Аркадага с Праздником туркменского алабая и пожелал крепкого здоровья, долголетия и успехов в государственной деятельности.

Отчитываясь о проводимой работе, заместитель Председателя Кабинета Министров сообщил, что в настоящее время продолжается сев пшеницы, на засеянных площадях осуществляется вегетационный полив. Наряду с этим осуществляется сбор урожая хлопка, а в Дашогузском и Лебапском веляятах – уборка риса.

В настоящее время принимаются надлежащие меры по сбору урожая озимых продовольственных культур и его транспортировки на холодильные склады, а также по обеспечению рынков этой продукцией.

В целях увеличения поголовья скота и получаемой в данной отрасли продукции в животноводческих хозяйствах страны проводится соответствующая работа по заготовке кормов.

Для улучшения мелиоративного состояния земель и водоснабжения посевных площадей веляятов принимаются меры по очистке дренажных и оросительных сетей.

В целях превращения страны в цветущий сад, создания лесных зон и надлежащего ухода за высаженными деревьями, а также успешной реализации Национальной лесной программы ведётся подготовка к осенней озеленительной акции.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов отметил необходимость дальнейшего комплексного развития отечественной сельскохозяйственной отрасли, укрепления её материально-технической базы, а также обеспечения своевременного и надлежащего сева пшеницы при эффективном использовании сельхозтехники.

Акцентируя внимание на важности организованного продолжения хлопкоуборочной страды, осуществления продуктивной работы по выращиванию других сельскохозяйственных культур, а также должной подготовки к осенней озеленительной кампании, глава государства поручил вице-премьеру принять соответствующие меры в данном направлении.

Затем Президент Сердар Бердымухамедов, обращаясь к членам Кабинета Министров, сказал, что в воскресенье в стране будет широко отмечаться Праздник туркменского алабая. Подчеркнув, что алабай является исконным национальным достоянием нашего народа, глава государства, пользуясь случаем, тепло поздравил всех с наступающим праздником.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Аннамаммедов доложил о реализуемых мерах по укреплению и модернизации материально-технической базы электроэнергетической отрасли.

Отмечалось, что согласно энергетической политике в эру Возрождения новой эпохи могущественного государства предпринимаются соответствующие шаги по надёжному и бесперебойному энергоснабжению отечественных потребителей, а также по увеличению объёмов экспорта туркменской электроэнергии за рубеж.

В целях обеспечения надлежащего функционирования газотурбинных установок на Лебапской государственной электростанции и проведения необходимых ремонтно-технических работ на рассмотрение главы государства был представлен проект соответствующего Постановления.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул особое значение, придаваемое надёжному снабжению электроэнергией потребителей нашей страны. Реализуются также программы по увеличению объёмов туркменской электроэнергии, поставляемой за рубеж.

В этой связи, в целях совершенствования материально-технической базы Лебапской государственной электростанции, глава государства одобрил и подписал соответствующее Постановление, направив документ по цифровой системе вице-премьеру, которому были даны конкретные указания.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Атдаев доложил о предпринимаемых практических шагах по развитию торгово-экономических связей с соседними государствами.

Отмечалось, что согласно соответствующему документу, на территории Туркменистана и Узбекистана планируется проведение перекрёстных выставок, а также Второго туркмено-узбекского межрегионального форума в нашей стране.

Сообщалось, что в целях реализации намеченных мероприятий 15-16 июля текущего года в Ташкенте состоялась национальная выставка туркменских товаров «Сделано в Туркменистане».

В данном контексте на рассмотрение главы государства было представлено предложение о проведении 20-21 ноября текущего года в городе Туркменабат Лебапского вейалата национальной выставки узбекских товаров и Второго туркмено-узбекского межрегионального форума.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул, что на основе традиций добрососедства наша страна последовательно развивает торгово-экономическое взаимодействие с государствами-соседями. В данной связи большое значение придаётся расширению сотрудничества с Республикой Узбекистан.

Одобрив представленное вице-премьером предложение о проведении в ноябре в городе Туркменабат Лебапского вейалата национальной выставки Республики Узбекистан и Второго межрегионального форума, глава государства распорядился принять соответствующие меры.

Заместитель Председателя Кабинета Министров М.Маммедова отчиталась о запланированных на ноябрь текущего года основных мероприятиях и открытиях объектов социально-культурного назначения.

По случаю объявления 2024 года годом «Кладезь разума Махтумкули Фраги» организуются различные конференции, «круглые столы», творческие встречи, выставки, концерты.

Планируется подвести итоги ранее объявленных творческих конкурсов и провести спортивные соревнования - Универсиаду и Спартакиаду среди студентов под названием «Туркменистан - страна высокого духа и здоровья».

3 ноября в стране будет широко отмечаться День работников строительного и промышленного комплекса.

На 10 ноября намечены мероприятия в честь Праздника урожая.

13-15 ноября в Ашхабаде состоится международный кинофестиваль «Горкут ата».

С 14 по 16 ноября предусматривается провести международную выставку и научную конференцию по телекоммуникациям, телеметрии, информационным технологиям и телерадиовещательному оборудованию «Türkmentel-2024», а также подвести итоги конкурса инновационных проектов «Цифровое решение-2024».

Вице-премьер доложила, что на ноябрь текущего года намечен ряд других важных мероприятий, в том числе всенародная озеленительная кампания.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул необходимость надлежащей подготовки к запланированным на ноябрь основным мероприятиям, приуроченным к отмечаемым в стране праздникам и знаменательным датам.

В данной связи глава государства поручил обеспечить высокий организационный уровень церемоний открытия объектов, торжеств по случаю Дня работников строительного и промышленного комплекса и Праздника урожая.

Заместитель Председателя Кабинета Министров Б.Ораздурдыева отчиталась о подготовке к проведению III туркмено-китайского научно-инновационного форума «Инновации, новые технологии и вопросы их внедрения в производство».

Как отмечалось, в результате реализации внешнеполитической стратегии Отчизны постоянно углубляются многосторонние отношения с Китайской Народной Республикой, в частности, научно-техническое сотрудничество, что создаёт новые возможности для совершенствования сферы науки и развития взаимовыгодного партнёрства.

На повестку дня форума будут вынесены вопросы, связанные с решением поставленных задач по активному внедрению результатов научных исследований в производство, с дальнейшим расширением международного научно-технологического взаимодействия.

Планируется также обсудить новые направления туркмено-китайского сотрудничества в таких сферах, как нано- и химические технологии, исследования новых материалов и энергии, биотехнологии и молекулярная биология, сельское хозяйство, экология и генетика, информационно-коммуникационные системы, компьютерные технологии, современная медицина и технологии фармацевтического производства, инновационная экономика и гуманитарные науки.



В этой связи на рассмотрение главы государства был представлен проект соответствующего Постановления.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул большое значение, придаваемое развитию научно-технического сотрудничества Туркменистана со странами мира, в том числе с Китайской Народной Республикой.

Подписав Постановление о проведении III туркмено-китайского научно-инновационного форума, глава государства направил его по цифровой системе вице-премьеру, поручив обеспечить высокий организационный уровень этого важного мероприятия.

Далее слово было предоставлено заместителю Председателя Кабинета Министров, министру иностранных дел Р.Мередову, который, предваряя отчёт, от имени членов Правительства сердечно поздравил Президента Сердара Бердымухамедова с награждением Орденом Республики Татарстан Российской Федерации «Дуслык» и пожелал больших успехов в деле дальнейшего укрепления и наращивания международного сотрудничества Туркменистана.

Было также отмечено, что участвующий в нынешнем заседании Кабинета Министров Национальный Лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедов выступил с важной и содержательной в политическом аспекте речью. Для всех нас – это большая честь и высокая ответственность, подчеркнул вице-премьер, руководитель МИД. В своём выступлении, отмечая активную позицию Туркменистана в рамках ООН, Герой-Аркадаг поделился мнением о Резолюции «Игры Организации Объединённых Наций» и озвучил ряд соответствующих предложений. В данной связи в адрес Национального Лидера туркменского народа была выражена искренняя признательность.

Подчеркнув стратегический характер сотрудничества Туркменистан-ООН, заместитель Председателя Кабинета Министров, министр иностранных дел сердечно поздравил Президента Сердара Бердымухамедова с Днём основания Организации Объединённых Наций, отмечаемым в эти дни во всём мире.

Как подчёркивалось, выдвигаемые главой государства инициативы находят отражение в резолюциях, принимаемых в рамках ООН, в частности, Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций.

В данном контексте вице-премьер, руководитель МИД сообщил добрую весть,

буквально сегодня поступившую из штаб-квартиры ООН в Нью-Йорке. Так, 24 октября 2024 года на 25-м пленарном заседании 79-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН была единогласно принята инициированная Туркменистаном Резолюция «Центральная Азия – зона мира, доверия и сотрудничества». Большинство стран-членов ООН и все государства региона выступили соавторами данного документа. Это служит наглядным результатом проводимой Президентом Сердаром Бердымухамедовым политики добрососедства.

В данной связи заместитель Председателя Кабинета Министров, министр иностранных дел сердечно поздравил главу Туркменистана с этим внешнеполитическим достижением и выразил самые наилучшие пожелания.

Затем вице-премьер, руководитель МИД доложил о подготовке к очередному заседанию Стратегического консультативного совета «Туркменистан – Организация Объединённых Наций».

Как известно, данный Совет был создан при поддержке главы государства в марте 2024 года. В нынешнем году состоялось два его заседания. В этой связи на рассмотрение Президента Туркменистана были представлены предложения о проведении в ноябре нынешнего года очередного заседания Совета и о его повестке дня.

Сообщалось, что составлен предварительный проект Плана мероприятий, в том числе международного и регионального характера, намеченных в контексте принятой по инициативе нашей страны Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «2025 год – Международный год мира и доверия», который предлагается рассмотреть на предстоящем заседании.

В контексте внедрения системных подходов и позитивной практики для достижения на национальном уровне Целей устойчивого развития предлагается рассмотреть Дорожную карту по укреплению отчётности по ЦУР в Туркменистане в 2024–2026 годах, подготовленную совместно Представительством Постоянного координатора ООН в Туркменистане и профильными министерствами и ведомствами нашей страны. В рамках данного документа совместно со специализированными учреждениями Организации Объединённых Наций планируется организовать ряд соответствующих мероприятий.

Резюмируя отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул, что развитие многопланового сотрудничества с ООН является одним из приоритетных направлений внешней политики Туркменистана, уделяющего особое внимание последовательному

расширению взаимодействия с этой Организацией.

Как отметил глава государства, согласно принятой по инициативе нашей страны Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН 2025 год провозглашён Международным годом мира и доверия. В соответствии с этим документом запланирован ряд международных мероприятий, которые будут организованы как в Туркменистане, так и за рубежом.

Одобрив предложения, касающиеся проведения очередного заседания Совета и обсуждения на нём вопросов, связанных с данными мероприятиями, Президент Сердар Бердымухамедов адресовал вице-премьеру, руководителю МИД конкретные поручения.

О принимаемых мерах по наращиванию материально-технической базы судостроительного и судоремонтного завода «Balkan» доложил генеральный директор Агентства транспорта и коммуникаций при Кабинете Министров М.Чакыев.

Как сообщалось, исходя из ускоренного строительства сухогрузов, подготовлены местные специалисты данного профиля, на заводе внедряются передовые технологии и автоматизированная система. Для повышения эффективности работы завода необходимо последовательно модернизировать его материально-техническую базу и производить новое оборудование.

В данной связи на рассмотрение главы государства были представлены соответствующие предложения.

Заслушав отчёт, Президент Сердар Бердымухамедов подчеркнул, что запуск строительства сухогрузов в нашей стране стал важным шагом в развитии новой отрасли национальной промышленности. Это будет способствовать регулярному увеличению объёмов грузов и совершенствованию деятельности Международного морского порта Туркменбаши, сказал глава государства, отметив, что важную роль здесь играет судостроительный и судоремонтный завод «Balkan».

Одобрив представленные предложения по укреплению материально-технической базы этого современного предприятия, Президент Туркменистана поручил руководителю Агентства провести соответствующую работу.

Затем, обращаясь к членам Правительства, глава государства отметил, что на 78-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций была принята предложенная Туркменистаном Резолюция «Игры ООН», о чём также говорил Герой-

Аркадаг.

В данном контексте Президент Сердар Бердымухамедов предложил в ознаменование столь актуальной резолюции организовать 2 ноября спортивное мероприятие: всем вместе, следуя принципам здорового образа жизни, пройти по Тропе здоровья.

В рамках акции мы также поздравим наших спортсменов, продемонстрировавших хорошие результаты на международных турнирах и тем самым приумноживших авторитет Родины, и торжественно вручим им заслуженные награды, сказал глава государства.

Вместе с тем Президент Сердар Бердымухамедов сделал акцент на поступившей из Организации Объединённых Наций доброй вести. На 25-м пленарном заседании 79-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН была единогласно принята Резолюция «Центральная Азия – зона мира, доверия и сотрудничества», инициированная нашей страной. Эта добрая весть, как только что отметил Герой-Аркадаг, является признанием справедливой политики «открытых дверей», реализуемой Туркменистаном на мировой арене, сказал глава государства.

Поддержку нашей инициативы большинством стран-членов Сообщества Наций и соавторство в резолюции всех государств региона мы воспринимаем как знак огромного уважения, подчеркнул Президент Сердар Бердымухамедов, выразив в этой связи искреннюю признательность.

Глава государства также от всей души поздравил всех с принятием Резолюции «Центральная Азия – зона мира, доверия и сотрудничества».

Завершая заседание Кабинета Министров по цифровой системе, Президент Сердар Бердымухамедов пожелал его участникам крепкого здоровья, семейного благополучия и больших успехов в работе во имя процветания суверенной Отчизны.